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Протягом чверті століття існування, Служба безпеки України перетворилася в 

ключовий елемент національної безпеки країни. Вона була створена 20 вересня 1991 року з 

ліквідацією Комітету державної безпеки УРСР, а закон про її створення був прийнятий 25 

березня 1992 року [1]. Після присяги на вірність народу особовим складом, СБУ стала 

стикатися зі значними викликами, такими як захист державної безпеки, забезпечення 

стабільності та територіальної цілісності України. Її ефективна робота визначає не лише 

безпеку України, а й її місце в світовому контексті. Додатково також були ухвалені 

нормативні акти, які визначили повноваження, процедури та обмеження діяльності СБУ. 

Пріоритетними функціями Служби безпеки України були: інформаційно-аналітична 

діяльність на підтримку державної політики, протидія злочинам проти держави, тероризму, 

корупції, організованій злочинності, захист суверенітету, конституційного ладу, 

обороноздатності від іноземного втручання, інформаційна безпека та протидія 

дезінформації [2]. 
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Адміністративні методи діяльності СБУ поділяються на внутрішньо та зовнішньо 

системні. Перші пов’язані з організацією внутрішніх підрозділів, другі спрямовані на 

забезпечення національної безпеки. Вони включають уповноважуючі, зобов’язуючі, 

забороняючі та заохочуючі методи, що сприяє досягненню цілей. Таким чином, подібна 

діяльність підрозділів СБУ включає широкий спектр організаційних заходів, що не 

обмежуються лише національною безпекою. Це включає видання правових актів, юридичні 

дії, співпрацю з іншими владними та правоохоронними організаціями, а також участь у 

заходах щодо прав громадян. 

Переходячи до бойових випробувань співробітників Служби безпеки, слід згадати 

початок 2014 року, коли Україна потерпала збройного нападу з боку рф. Цей період 

відзначився великим напруженням та неспокоєм у країні, а співробітники СБУ відіграли 

ключову роль у забезпеченні національної безпеки, захисті територіальної цілісності та 

боротьбі з зовнішньою агресією, здійснюючи розвідку, контррозвідку та забезпечуючи 

інформаційну безпеку країни в умовах загострення конфлікту. Антитерористичні операції 

(АТО) та Операції Об'єднаних сил (ООС) також проводилися за участі Центру спеціальних 

операцій «А» СБУ, який здійснював боротьбу з тероризмом та захищав учасників 

правосуддя та правоохоронців. Бійці цього Центру затримували проросійських терористів 

та диверсійні групи, а також виконували завдання в рамках ООС, захищаючи учасників 

судових процесів та борючись з незаконними збройними формуваннями [3]. 

Зважаючи на сучасну ситуацію та загострення конфлікту, актуальності набирає 

аналіз діяльність СБУ під час воєнного стану. Перед початком повномасштабного 

військового вторгнення з боку російської федерації, Служба безпеки України, в своїй 

офіційній заяві, яка була оприлюднена 23 лютого 2022 року, оголосила про запровадження 

в країні надзвичайного стану. На той момент не було якихось підстав для паніки, та що 

здійснюється максимально згуртована робота, задля забезпечення якомога ефективного 

захисту країни та безпеки її громадян [4]. 

Уже на наступний день, а саме 24 лютого 2022 року, в зв’язку зі посилення військової 

агресії з боку рф проти України, Президентом України було підписано Указ «Про введення 

воєнного стану в Україні» [5]. 

Під час воєнного стану багато правових актів, що регламентують роботу СБУ, 

залишаються конфіденційними та не розголошуються у засобах масової інформації. Однак 

СБУ активно спілкується з громадянами, надаючи різні застереження та повідомляючи про 

затримання ворожих диверсійних груп та колаборантів. Крім того, вона бере участь у 

бойових діях на фронті та співпрацює з іншими підрозділами Збройних Сил України. Так, 

на офіційному веб-сайті СБУ було опубліковано повідомлення, в якому розкриваються 
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обов’язки правоохоронного органу під час воєнного стану. Серед цих обов’язків 

зазначаються затримки колаборантів і корегувальників вогню, знешкодження диверсійно – 

розвідувальних груп, фіксація переміщень ворожої техніки наряду з громадянами за 

допомогою офіційного чат – бота у телеграм, кібероборона, документування доказів 

злочинів російської федерації на території України задля їхнього пред’явлення у 

Міжнародному кримінальному суді в Гаазі, а також інша співпраця з фондом «Повернись 

живим» та іншими волонтерськими організаціями [6]. 

Таблиця 1. Статистика діяльності СБУ.  

№ 

з/п 

Сфера діяльності Результат 

1 Викриття російських агентурних 

мереж 

Викрито 47 російських агентурних мереж 

2 Затримання колаборантів та 

держрадників 

Затримано понад 5 тисяч колаборантів. 

Затримано понад 2 тисячі держрадників. 

 

3 Затримання корегувальників Затримано корегувальників, які передавали 

розвіддані про позиції HIMARS на Донеччині. 

Затримано корегувальника у Миколаєві. 

4 Блокування протиправних дій 

російських хакерів 

Було заблоковано протиправні дії російських 

хакерів, які намагалися проникнути в українські 

військові мережі. 

5 Розробка чат-ботів та «гарячих» 

ліній 

Розроблено чат-ботів та «гарячі» лінії для надання 

доступу громадянам для повідомлення про воєнні 

злочини РФ проти цивільного населення та 

військовополонених. 

Створено автором на основі [7]. 

На сьогоднішній день, СБУ продовжує свою діяльність, аби забезпечити безпеку та 

захист України та українського населення по всій країні. Особлива увага зараз приділяється 

регіонам, які знаходяться біля окупованих територій, зокрема Луганській, Донецькій, 

Харківській, Запорізькій та інших областях. 

СБУ ще до початку війни ретельно готувалася до різних сценаріїв та розробляла 

алгоритми дій, а з початком повномасштабного вторгнення рф усі сили безпеки України 

одразу стали на захист країни – співробітники СБУ присутні на всіх «гарячих точках», 

виконуючи завдання з контррозвідки, кібербезпеки, розслідувань воєнних злочинів, 

викриття агентів, стабілізації звільнених територій тощо, про що свідчать основні кількісні 

показники їхньої діяльності: спрямовано до суду 1715 обвинувальних актів, засуджено 335 

осіб, повідомлено про підозру 885 громадянам рф, викрито 265 агентів, запобігли 6 

терактам, знищено понад 700 одиниць ворожої техніки [8]. 
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СБУ пройшла складний шлях від створення після незалежності до ключового 

гаранта безпеки в умовах війни з рф. З 1992 року її завдання еволюціонували відповідно до 

викликів. Законодавче регулювання, зокрема Закон України «Про Службу Безпеки 

України» від 25.03.1992 р. № 2229-XII : станом на 2 серпня 2023 року, закріпило її статус 

спецслужби. У мирний час СБУ протидіяла різним загрозам. Після 2014 року вона відіграла 

провідну роль у протистоянні російській агресії. Повномасштабне вторгнення рф 2022 року 

поставило нові виклики - протидія колабораціонізму, диверсантам, кібербезпека. СБУ 

адаптувалася, посиливши спроможності, і стала ключовим елементом системи безпеки 

держави. Попри труднощі, спецслужба довела ефективність і відданість Україні. Надалі 

СБУ має зберегти потужність для захисту суверенітету від посягань. 
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